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10 —IFERITHI

TE. HAETIL pXw) XERN, WERND T4y v—IEHRITIHIZE

Lw)= J [(8/8w) log p(xw)I[ (8 /3 w,) log p(xIw)] p(x|w)dx
EEET D,

CEREI)EZELY I(W) IFEETEEITITHS. THEHEREED v=(v)
[ZD20VT (v, I[(w)v)=0.

#HRE. M(x) = sup,, | (82/ 9w, dw) pixlw)| EFL<EE
JM(x) dx < co MY ILDET B, CDES

L (w) = - I [(82/0w, dw,) log p(x|lw) 1 p(x|w)dx.



##RE (D FE A

;EBA. p=p(x|w),8,= 8/ 8w, &ML,
(02/0w,0w,) log p(x|w) = 0,0, logp
=9,(8,p/p)=(8,8,p)/p-9,pd,p/p?
= (8;0,p)/p—(0;logp)Xd, logp)
INGA—=B w [2&DT [ pxlw)dx=1 HBEYIDDT, ILR—5 D
BIVREEZAWNSEATFDOERIL0, RFDESET v v—
RHMEHNNDEZETH5 (GERRKR)



T4 —18HITHIDHI

5. ER7H (Fa, 728 L/s) TIE
p(x|a,s) = (s/2m)Y2 exp( -(s/2)(x-a)?) THY
log p(x|a,s) = -(s/2)(x-a)2+ (1/2)log s + TE &K HMDT
l,(a.s) =-] {-s}p(xfa,s)dx=s
1,,(a,8) = - | {x-a} p(x|a,s)dx =0
,,(a,5) = | {-1/252} p(x|a,s)dx = 1/2s2

5. 215 p(x|a) = aX(1-a)t* Tl&
log p(x]a) = x log a +(1-x)log(1-a) ZED T
1(a) = - [ {-x/a? - (1-x)/(1-8)?} p(x|a) dx = 1/a+1/(1-a)



RLEEE
EE. T—% X=X, Xp... X)) BEZDNTEE
I p(Xw) ZBRKICT D wE w* EENTRAHEE LS,

IR T RAHERENLGOT. TOBRMTHIZALEEE
HEREBTHAH(T—F X" MHEL-UITHERNIZEHNT D),

5. IE3R 570 p(x|a,s) = (s/2m)2 exp( -(s/2)(x-a)?) Tl
a*=(%; Xj) /n
1/s* =% (X;—a*)?/n

2185 f1 p(x|a) = a*(1-a)1* TlX a* = (T, X))/ n TH 5,



EAEEEDINIIER L

I (ITA—ILDTEE). T—3 X=(X,X,,.... X)) BRI p(x|w,) IZHES
LD ET B, FRETETIL pXIw) DT v—1REHITHI (W) DNIEEEET S,
HETREHDEET, T—E2DH N Bl HEIABRT W [T w, [THEER
IR L, nM2(w*-w,) DEEES (X N(O,1(Wy) D) [TUNERT B EETRT &N
TEH(RAEEEDHEIRERM)

(W*-wp) = O,(1/nt2)
ERELT Do

w* = N(w,,1/(nl(wy)))

>
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EALHEE=DFEEIERE

FE RAHEENTEERMEZ[I=T-HDTREHICIIRLGEDOLH D,
15 Z [ XT3 U FE log p(Xw) MBFEE T/NTA—FTHAH FAIRET. TNHDETD
HEXHENE D AIRE G TN\D VR TEL 1L ELH D, =1L, mAHTEENH
I IEREZm=T-ODBETRFHEVNSITDIENETEI M OTULVELY,

BELHAETIILCTHON IR EE TN EREE D910 HEtF0H
BEICENZFEAEDETILTOKIERHIN TSI ELZ LD, S HO#WE
ETHWONAID—RILERERBZZEPRILYTUIDUGETIE. RAHES
[XEHEERRMEEE-SE0, ZNODETIILTIIRAHEEIREDENHTES
BZH5DTEBIZHEIFELLGWDN (D ENF BB TEHSMIAFEEF T VL),

A4 THBEGETIVORAEEEZFTEE IIEVSHBILHREBERDRE
SR CHAREERICHE T HBERETH AN D, ST HEIFTESRIITHH>THE:

ESHROERNET, .
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FEEREXENEEKX

EE. T—3 X=(X,Xy,...,. X)) BIHRILIZ p(x|wy) IZRESBD ET B,
FEREXR(BREBENIHRALEDFS RER) EFEEEX (BIFRBLENOFETR
B Z TN TN RATERYT Do

T(w) = - (1/n) % log p(Xjlw)

‘o

G(w) = - [ log p(xjw) p(x|wo) dx

GEE) BRE G(w) =-]log p(xjwp) p(xiwg) dx + KL(p(xwy) || p(xjw)) 5%
BYILDD T, G(w) DVNEWNFEKLIFEREH NS,

EAEEE W ZAVELEOFFREREALLEBRIEIENEN
T(w*) = - (1/n) Z; log p(X;jw™*)
G(w*) = - [ log p(xjw*) p(x|w) dx

Thd,



ARIRI=E S
FE. ALEEIZROFEEBERD(T—2% n, /85 A—4% d).
G(W*) = G(Wo) + (1/2) tr [ 1(wo) (Wo -W*) (Wo -w*)T 1+0,(1/n).
E[G(W*)] = G(w,) + (d/2n) +O(1/n).

Piiili

(GEBH) F9{EDFEEMND (wo-W*>|w,-w*|ZifE =9 w BEFEELT
G(W*) = G(Wg )+(W*- wg) = V G(Wg)+(L/2)(W*- Wo) = V 2G(W*) (W™*- ).
INTGA—=Z w, [FKLIEREZ=R/IMEL G(W) HE/MITFTBHD T VG(w, )=0.
G(W*) = G(Wo)+(1/2)(W*- wy) = V2G(W*)(W*- Wp)
V2G(W*) [F I(wp) ITHERINR S B, (W*-wp) = O,(1/n'2) ZRAS &
G(wW*) = G(wg)*+(1/2)(w*- wg) * 1(wp) (W*- wp) +O,(1/n).
(Wo -W*) (Wy -Ww*)T DEBIE wy DD EIHDTELTHED L (W) [TIREKRT S,
(REBA#Z)



T FEBRXIROEEZESHZED.
T(W*) = T(Wg) - (1/2) tr [ 1(wg) (W -W*) (W -w*)T ] +O,(L/n).
E[T(W*)] = G(W,) - (d/2n) +O(L/n).

Piiili

(GEBR) FHHEDEEND (wy-w*|>|w,-w*|Z =3 w MEELT
T(Wp) = T(W*) +(wg -w*) = V T(W*)+(L/2) (W, -w*) - V2T (W*)(Wo -W*).
RAEEEIL TW) Z&/NMITHDT VT(Ww*)=0. > T
T(Wo) = T(W*) +(1/2)(wg -w*) - VT (W) (W -W*)
V2T(W) [ I(wp) [THERILR S D, (Wr-wp) = O (1/n'2) ZAWNSE
T(Wo) = T(W*) +(L/2)(Wo -W*) - [(Wo) (Wo -W*) +O,(L/n)
DT TW*)=T(wWy) - (1/2)(wy -w*)=1(wp) (W, -W™) +O,(1/n).
T(W)DFEHEX G(w,)ThH5, (GEEAIKR)



CIVAY oYy i)

RALHESE W ZRANV-EEDFETFELREALIEL

T(w*) = - (1/n) % log p(Xjlw™*)

G(w*) = - ] log p(xjw*) p(x|wp) dx
T$H D, TW*) H GW*) H n—ooDEE G(w,) IZINEET B A5
BRE®DnIZHLTIE

E[T(W*)] = G(w,) - (d/2n) +O(1/n).
E[GW*)] = G(w,) + (d/2n) +O(1/n).

FEHE, NEREFFERELYEFHIIIZ dn FBEXELY,
E[G(W*)] = E[T(W*)] + (d/n) +O(1/n).

438502 ) 45 0 AL S O FHHEA T B TES (FrhELR) .
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HEEITIIEREZB-SEODT, AMERELFEREL LEEDEEZ
=TI R FEE TIHAERREZ /INSKT B/NTA—FZ R DT DT ENKRER
BEQVEDTHY., EDLSICFBRENGNLREZ TR I L2HFHAKE
RHTIENEENTLDA, TNIFEVFELEISTETLEL,

RELTES B, FRCSOMBISERSA TS, TORBITHEHEN
BEIN TGO, BRET LTV X LNEL—) ATV ADERE NS ES
TELLTUND,
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EXRDMEAERIITATHRATEG . - FHILLWRZFZSZINLEL>TARLLY,
SEBWALGSADBETY, ~tiAZEST BTN,
—>RYFATOE—FEABNESILTIRLELDTEFERLLY, —WVEZT
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AICDEE

RLHEE w* ZHAWNVLEOEEFIREENILIER
T(w*) = - (1/n) Z; log p(X;|w™*)
G(w*) = - ] log p(xjw*) p(x|w,) dx

Fihb, MEREFFFRELVLTEHMIZ dn FBEXEL,
E[G(w*)] = E[T(w*)] + (d/n) +O(1/n).
IRMIEFRERLE (AIC, 1974) &
AIC=2nT(w*) +2d = -2 % log p(X;jw*) + 2d
EEZEITNIE  E[AIC] = 2n E[G(W*)] + O(1) MEYIID,

BOGOMETETINZAICERANTHRIHIENTES
(INEWNESDFEBHRIINIEE R ZINEKT B),



ETF—2{FH->THD

R 51T R DB 1970F1A H52013F 12 B EFTHOEHEEREDEE
B #ETDREEQ IO T —2ZFEALTLET,
http://www.e-stat.go.jp/SG1/estat/eStatTopPortal.do
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WHWAIEET L

HEOBERIIHMSLEWL, BIEHAETILEEREZTHD,

p(y|x,w,0) = 1/(21ma?)¥2 exp( - (1/262)(y-f(x,w))?)

Y=a+#%&(0,0%)

Y=a+bX+#&(0,02)
Y=a+bX+cX2+# & (0,02)
Y=a+bX+cX2+dX3+3# & (0,02)
Y=a+bX+cX2+dX3+eX*+# & (0,02)

“RRETR/IMITHNTA—ZEIFHEITKOoNLHH -,
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AICDEHE .

METETIL
p(y|x,w,0) = 1/(21ma?)V2 exp( - (1/202)(y-f(x,w))?)
XL TRAHEE (W*,0*) Z5tELT
AIC =-2 2 log p(Yi|X,w*,0%) + 2d
ZRONILLLY,

ETILES AIC(FHRMEFHREIRLE)

1751.5
1560.2
1508.2
1509.6
1511.3

Oa s~ wWDNPE
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AICDOEE

AICIE1974F . BARADREAFERMEARELICKYBESNT-, ENXIYLAIIK,
BEMICHEITETIIVEFTFE T ALLSEZABANGFELLGEANSI-D T, COELE
[FTEEICHETETILEFEM T A LEIREL. MENLGERESZA-BD1ELT
S B FEDRELGEBEICG-2DTH D,

* BELTLWSETILDEEDHRICEDT —REHELTLSIRTLHHLEE.
T—EDH n—>oDEE AEDT—FEFHEL TS (NFTA—ZEHH—FDILY)
ETIVEESIENTEDLR. TOETILEREE—BEEFDI1ELD,

* BRLTWSERDETILOEEDHRICT—IEHELTLSIDHEHENEESE
T—ADH n—oDEE REFLREZ/NS(TIETIVEESIENTELLE
ZDETIVEREETBEUEEZFD1ELD,

AICIE—HHIEFGLD, AUMMEEZL DT —ADH LN HBNTILVD,
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